

2011年潍坊12315申诉举报统计出炉,共接到35113个电话

电子电器咨询申诉最多

本报1月8日讯(记者 赵松刚 通讯员 任丽丽)8日,潍坊市12315申诉举报指挥中心发布2011年度申诉举报分析,共接到消费者来电咨询申诉举报电话35113个。统计显示,家用电子电器类咨询申诉问题独占鳌头,媒体购物类投诉因异地投诉给维权带来很大困难。

2011年,潍坊市12315申诉举报指挥中心共接到消费者来电咨询申诉举报电话35113个,其中咨询32008个,约占总受理量的91.1%;申诉1339个,约占受理

总量的3.8%;举报1766个,约占受理总量的5.1%。

根据统计结果,家用电子电器类咨询是全年受理消费咨询的最大热点。消费者咨询的问题主要集中在:手机的三包规定、手机的维修期限及相关规定、手机如何进行鉴定、手机的折旧费用等问题。另外,由于市场产品的多样性,除了对正品行货手机的咨询外,对翻新手机、水货手机、“山寨”手机的咨询也日益增多,但是此类商品的售后服务往往

以经销商的承诺为主,使得消费者的权益难以保障。

关于电视机、空调、洗衣机、冰箱、电脑等家电用品的咨询也比较多,问题主要集中在退换货的条件和售后服务上,消费者主要反映此类商品售后服务不及时,在承诺的时间之内得不到及时有效的处理,且问题不能彻底排除;产品本身质量不好,在三包期内维修2次以上仍不能正常使用时能否要求更换以及产品宣传与实际不符等方面。

另外,随着网上购物和电视购物等一系列媒体购物的迅速发展,媒体销售商的某些商业欺诈性也使得越来越多的消费者深受其害。一些消费者从媒体上购物后,发现所购商品的实际效能与广告中所说有很大出入,甚至经销商所发来的货物压根就不是自己当初所订购的,或是不能使用,要求退换时,经销商会以各种理由予以拒绝或根本联系不上,而经销商大多在外地,给消费者的维权造成了很大困难。

记者从2011年的申诉举报统计分析中看到,2011年消费者举报1766件,较去年增长37%,最主要的问题集中在产品质量方面,涉及日常生活中的多个方面。另外,无照经营类违法案件共计621件,以食品行业和日用百货销售行业的无照经营为主。根据举报情况来看,其他行业的举报也相对集中。其共同特点有:分布地点偏僻不易发现、经营规模较小、在村镇居多。而且很多是在家中销售,使得检查存在一定难度。



临朐农村电影放映全覆盖

鼓励扶持农民自办文化

本报1月8日讯(记者 马媛媛 通讯员 马世波 刘明志)8日,记者了解到,临朐把广泛开展群众文化活动纳入了全县精神文明建设的重要内容,目前农村电影放映实现全覆盖,全县各镇街均建成了省级综合文化站。

近年来,临朐大力实施了文化站提升、村文化大院及农家书屋建设、公共电子阅览室建设、数字电视整转、农村电影放映五大文化惠民工程,在全县各镇街均建成了省级综合文化站,300处文化大院,180处农家书屋也“开花结果”,数字电视整转入户率达到75%,农村电影放映实现全覆盖,向社区传递、向农村辐射的“文化下乡”激活了“乡

下文化”。临朐深入挖掘乡土文化内涵,积极鼓励和扶持农民自办文化,村民们自发组建的“庄户剧团”、农民演艺队,先后为群众奉献文艺演出300余场,其中,《奶牛社长》获得了全国电视纪录片金奖。

据介绍,全县近5000名基层文化骨干、400余支文艺表演队伍充实起基层文化广场,构建起了“一乡一站、一村一室、一队一户”的农村公共文化服务网络,厚重的文化底蕴、深厚的群众基础,为临朐在“2011-2013年度中国民间文化艺术之乡”评选中摘得殊荣,这也是该县荣膺“全国社会文化先进县”、“全国文化模范县”之后,获得的又一张“文化名片”。

看看交警的“装备”

7日,在潍坊市奎文交警五中队,民警向市民讲解各种交警使用的装备。当日是奎文交警的警营开放日,交警邀请辖区内的居民、驾驶人、驾校学员、学生等到交警队参观,让市民更直观的了解交警的工作和生活。

本报记者 孙国祥 摄影报道

校所“联姻”培育畜牧人才 山东农大教研基地落户潍坊

本报1月8日讯 8日上午,山东农业大学动物科技学院教学科研基地在潍坊大卫动物科学研究所揭牌。

据悉,这是山东农大建校以来在潍坊市科研院所设立的唯一教学科研基地,双方将把基地建成学生的实习基地、项目实验基地、教师挂职锻炼的基地、科学研究及科技成果推广示范基

地。教学科研基地的建设将会为山东农大的人才培养、学生就业及大卫动物科学研究所综合科研实力的提升有着切实的推动作用。

潍坊大卫动物科学研究所的徐兵主任表示,科研基地下一步的工作重点是加强畜牧科技的基础研究及科研成果转化,致力于潍坊市畜牧业的科学发展。

昌邑城乡环卫一体化 入围国家级试点项目

本报1月8日讯(记者 董惠)8日,记者获悉,近日,国家标准化管理委员会下达了2011年度国家级服务业标准化试点项目计划,山东省昌邑市城乡环卫一体化榜上有名,这也是潍坊首批入围国家级服务业标准化试点计划的项目。

据了解,此次国家标准化管理委员会共确定2011年度国家级服务业标准化试点项目计划113项,其中山东省一共10项,潍坊共2项。本批次国家级服务业标准化试点项目计划执行时间自2011年11月1日到2013年10月31日。试点单位将按照《服务业标准化试点实施细则》等规定实施,确保试点项目按照计划顺利推进和取得实效,进一步发挥在本行业的引领和示范作用。

近年来,昌邑市环卫局以促进村容村貌整洁为切入点和突破口,在全国率先实施城乡环卫一体化,加快推进城乡生活垃圾收集模式、收费模式、处理模式,建筑垃圾通过统运及资源化利用、精细化作业、保洁模式、垃圾清运物联网管理等形成了“全覆盖”大环卫格局,有效解决了“垃圾围城”、“垃圾围村”难题,改善了城乡人居环境。不到三年时间里,已在全国叫响了“昌邑模式”,擦亮了“昌邑环卫”名片。

而通过开展国家级服务业标准化试点工作,将进一步提升昌邑环卫业发展质量和水平,推动“昌邑模式”在全国范围内的推广,促进全国环卫水平的大提升。